



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

III. évf. 36. szám - ÉVKÖZI 23. VASÁRNAP (2013.09.08.)

Olvasmány Bölcs 9, 13-19 Szentlecke Filem 9b-10. 12-17
V: Te lettél, Uram, menedékünk, nemzedékről nemzedékre.

A bevezető szavak utalnak a történelmi helyzetre. Mind a zsidók, mind a pogányok saját hagyományaik elutasítását látták Krisztus evangéliumának követésében. A megtérés szakítást jelentet a rokonsággal, a környezettel. Ehhez lelki erőre és megfontoltságra volt szükség. A két hasonlat ezt fejezi ki. Aki Jézust követni akarja, számot kell vetni tette következményeivel. Akiben nincs erő az áldozatra, annak a megtérés nem fog sikerülni.

EVANGÉLIUM Szent Lukács könyvéből (Lk 14, 25-33)

Amikor Jézust nagy népsokaság követte, ő hozzájuk fordult, és így szólt: „Aki hozzám jön, de nem gyűlöli apját, anyját, feleségét, gyermekeit, fivérét és nővéreit, sőt még saját magát is, nem lehet az én tanítványom. Aki tehát nem hordozza keresztjét, és nem úgy követ, nem lehet az én tanítványom. Ha valaki közületek tornyot akar építeni, vajon nem ül le előbb, hogy kiszámítsa a költségeket, hogy van-e miből befejeznie? Mert ha az alapokat lerakta, de (az építkezést) befejezni nem tudta, mindenki, aki csak látja, gúnyolni kezdi: *Ez az ember építkezésbe fogott, de nem tudta befejezni.* Vagy, ha egy király hadba vonul egy másik király ellen, előbb leül és számot vet, vajon a maga tízezer katonájával szembe tud-e szállni azzal, aki húszezerrel jön ellene? Mert ha nem, követséget küld hozzá még akkor, amikor messze jár, és békét kér tőle. Tehát mindaz, aki közületek nem mond le mindarról, amije van, nem lehet az én tanítványom.”

A héten: SZENT KERESZT FELMAGASZTALÁSA

A római liturgiában, keletről származva két ünnepe volt a Szent Keresztnek. Az egyik a megtalálásának (május 3.), míg a másik a szeptember 14. a felmagasztalásának ünnepe, amikor 335. szeptember 13-án Jeruzsálemben ünnepélyesen felszentelték a Szent Sír bazilikát. Másnap először mutatták fel a népnek a megtalált kereszteteklyét. Később az ünnepet összekapcsolták azzal, hogy Heraklius császár 628-ban visszaszerezte a perzsáktól a Szent Keresztet, amelyet több mint tíz évvel korábban elraboltak. A keresztény ember méltán énekl, imádkozza az antifónát: *„Mi pedig dicsekedjünk, Urunk Jézus Krisztus keresztjében, benne van üdvösségünk, életünk és feltámadásunk.”*

MEGHÍVÓ

A Beregszásziért Alapítvány Kuratóriuma és a Beregszászi Római Katolikus Egyháztanács tisztelettel meghívja önt IV. Béla király emléktáblájának avatási ünnepségére 15-én (v) 11 órára. Az emléktábla a Nemzeti Együttműködési Alap (Budapest) támogatásával készült. A dombormű Balogh Géza nyíregyházi szobrászművész alkotása. A táblán a felirat: **IV. Béla király (1206-1270) emlékére, aki 1247-ben Lampertszásznak városi kiváltságot adott.** Béla király sirverse:

*„Míg lehetett, ült trónja felett / a királyi hatalomban.
Csalfa lapult, szent béke virult / becsület vala ottan”*

AZ ÜLDÖZÖTT KERESZTÉNYEKÉRT

Krisztusban szeretett Testvéreim!

Szentatyánk, Ferenc pápa is aggódva figyeli Szíria sorsát. Szeptember elsején erőteljes békefelhívást tett közzé, békére és a fegyverek használatának beszüntetésére hívta fel a harcban álló feleket. „Szeptember 7-ére, Mária, a Béke Királynője születésnapjának vigiliájára az egész Egyház számára böjt- és imanapot hirdet meg Szíria, a Közel-Kelet és az egész világ békéjéért. Meghívom a nem katolikus keresztény testvéreket, más vallások követőit és minden jóakarátú embert, hogy az általuk legmegfelelőbbnek ítélt módon csatlakozzanak ehhez a kezdeményezéshez” –mondta a Szentatya.

Ezek a szavak megerősítették régi elhatározásomat, mivel egyházmegyénkben már folyt a világ üldözött keresztényeiért tartandó ima- és böjti nap előkészítése. Sok más országban is – többek között Egyiptomban, Irakban, Szaúd-Arábiában, Pakisztánban, Indiában, Nigériában, Észak-Koreában – üldözik és gyilkolják keresztény testvéreinket. Kínában és Vietnámban sokszor börtön és bántalmazás éri őket, nem egyszer templomaikat is lerombolják. Az irigyelt Nyugaton és főleg Amerikában másképp, de éppoly súlyosan, lélek- és erkölcsromboló módon üldözik a kereszténységet és Jézus Szent Nevét. Van kikért imádkoznunk: azokért a testvéreinkért szerte a világban, akik hitükért nehézségeknek, üldözésnek, életveszélynek vannak kitéve.

Ezért csatlakozunk a Szentatya felhívásához, azonkívül böjt- és imanapot hirdetünk egyházmegyénkben az egész világon üldözött, sokat szenvedő keresztényekért. Kérem a paptestvéreket és a liturgiavezetőket, hogy ezen a napon mindenhol imádkozzanak a szentmisékben erre a szándékra, vagy más liturgia, közös imádság, esetleg szentségimádság keretében. A hívek maguk is összejöhetnek imádkozni saját kezdeményezésükre. A böjt vállalása mindenki élethelyzetétől és egészségi állapotától függ. **A böjt- és imanapot szeptember 20-ára, a koreai vértanúk ünnepére hirdetem meg.** Ezek a vértanúk szintén a hitükért szenvedtek és haltak meg. Hétfőtől, 16-ától a fájdalmas Szűzanyával együtt minden nap imádkozunk az üldözött keresztényekért, pénteken, 20-án pedig egészítsük ki az imádságot böjtöléssel és egyéb önmegtagadással is. Áldozatvállalásunkkal lélekben melléjük állunk, és testvérként, Cirenei Simonként támogatjuk őket keresztútjukon. Ezzel megerősíthetjük őket, amire oly nagy szükségük van, s mi is jobban átérezzük hitünk mélységeit, amelyet a szabad vallásgyakorlásban sokszor talán nem értékelünk eléggé. Szeretettel: *Majnek Antal megyéspüspök*

A NEMZETI FILHARMONIKUS ÉNEKKARRÓL

A Nemzeti Énekkar Állami Énekkar néven 1986-ban jött létre, magját a Magyar Állami Népi Együttes énekkara alkotta. Alapító karnagya Pásztai Miklós volt, akinek keze alatt nagy oratóriumok előadására alkalmas, 80 tagú kórusra fejlődött. Első jelentős hangversenyén Pásztai Miklós vezényletével Liszt-műveiből adott elő, oratórikus debütálása Doráti Antal irányításával Beethoven Missa Solemnise volt 1986. 03. 26-án. Az alapító karnagy 1988-as halálát követően Elláné Bodonyi Katalin, majd Ugrin Gábor irányította az együttest. Antal Mátyás 1990 óta tölti be a karigazgató tisztét. Az énekkar repertoárja rendkívül gazdag, Bachtól, Schütz-től kezdve kortárs zeneszerzőkig, az a capella kórusművektől a nagy klasszikus oratóriumokon keresztül az operáig terjed, sőt a jazz műfajában is megfordultak.

Kiváló dirigensek egész serege irányította az együttest. Vezényelte Doráti Antal, Eötvös Péter, Fischer Ádám, Lyonel Friend, Fürst János, Lamberto Gardelli, Hamar Zsolt, Héja Domonkos, Kovács János, Lehel György, Ligeti András, Lukács Ervin, Kobayashi Ken-Ichiro, Oberfrank Géza, Pál Tamás, Rico Saccani, Jurij Szimonov és Kocsis Zoltán is.

Az együttes hazai fellépéseken túl számos nemzetközi felkérésnek tett eleget. Az évek során eredményesen szerepeltek Európa jó néhány nagyvárosában, de sikerrel léptek fel Japánban, Izraelben és Törökországban is. A Vatikánban adott nagyszerű koncertjüket több európai tévéállomás sugározta.

14-én (szo) 18ó-tól adnak koncertet templomunkban!

Műsoron: Bartók Béla: Magyar népdalok, **Csemiczky Miklós:** Vig óráim..., **Kodály Zoltán:** Veni Emmanuel, Pangue Lingua, Jézus és a kufárok, **Liszt Ferenc:** Inno a Maria vergine, Márton István: Tantum ergo, **Szergej Rachmanyinov:** Vecsernyék op. 35./4., 5., 6., 8. **Orbán György:** Három genfi zsoltár Közreműködik a Magyar Nemzeti Énekkar, Nagy László

Adrián (orgona) Vezényel: Antal Mátyás. Mindenkit szeretettel hívunk és várunk! A koncert végén a templom javára gyűjtünk!

GÓLYATÁBOR

2013. augusztus 23-án gólyatáborba indultunk a Munkácsi Szent István Líceum felvételt nyert diákjai.

20 diák érkezett a gólyatábor helyszínére, a karácsonfalvai Sztojka Sándor Görög Katolikus Líceum kollégiumába, hogy jobban megismerjék egymást. Beregszászból öt diák nyert felvételt a Líceumba, de gólyatáborban csak négyen vettünk részt. Az itteni dolgozók ebéddel fogadtak minket, majd elfoglaltuk szállásainkat, aztán nekivágtunk az első ismerkedési programunknak.

Ez a tábor nagyon jó lépés volt ahhoz, hogy egy nagyon jó összetartó osztállyá kovácsoljon minket. Mindenkinek nagyon tetszettek a közösségi játékok, akár szívatásról vagy épp mókáról volt szó. Az ételek is nagyon finomak voltak. A reggelünk Isten dicséretével kezdtük majd a nap végén hálaadással zártuk. Minden szabadidőnket együtt töltöttünk az osztállyal és együtt neveltünk egymás poénjain!

Nagyon nagy feltöltődés volt e a tábor számunkra, és megnyugtatót minket hogy szeptembert együtt indíthatjuk. *Kész Vivien*

ZARÁNDOKLAT MEDJUGORJÉBAN

Augusztus 20-án indult el 53 fő Kárpátaljáról a boszniai Mária jelenési zarándokhelyre, Medjugorjéba, ahol 1981-től még napjainkban is 6 látnokkal lép kapcsolatba a Szűzanya.

Voltak köztünk Ungvárról, Munkácsról, Csapról, Beregszászból, Benéből, Visk, Técső, Rahó Gyertyánliget és Körösmezőről is. Úti vezetőnk Váradi Natália, a munkácsi egyházmegye munkatársa, lelki vezetőnk Mikulyák László atya rahói esperes volt.

Minden nap az esti órákban a tábortól oltárnál rózsafüzért, misét, szentségimádást végeztünk a különböző helyekről érkező zarándokkal közösen ki-ki a maga nyelvén, felemelő érzés volt. 25-én épp a jelenés ideje volt a Crnica dombon. Másnap találkoztunk az egyik látnokkal, Ivánnal, aki tolmácsolta a Szűzanya kéréseit. Az üzenet a békéről szólt, hogy gyökerezünk meg a hitben és a megtérést is szorgalmazza a Szűzanya. Minden nap imádkozunk, szüntelenül, amire Krisztus is tanított minket.

Miután a látnok átadta az üzenetet, egy lelki gyakorlaton vettünk részt a szív tisztaságáért.

Pénteken hajnali 4-kor még sötétben indultunk a Krizevác hegyre, keresztútra, megbirkózva a meredek sziklával és kövekkel. Óriási élmény volt és nagy kegyelem, amit szavakkal nem lehet kifejezni, ezt érezni kell minden porcikánkban.

Találkoztunk a cenákolló férfi közösséggel, akik szenvedélybetegekkel, de megtértek, és tanúságot tettek, hogy Isten jelen van életükben, megérintette szívüket, s így meg tudtak változni.

Felkerestünk egy gyermekotthont is, ahol szentmisén vettünk részt, és gyűjtést szerveztünk az árva gyermekek javára.

Egyik délután kirándultunk az Ulaznica Kravice vízeséshez, ahol felüdülhetünk a természet szépségében.

Útban hazafelé betértünk Biográdba, ahol a Szentlélek templomban vettünk részt misén, majd pihentünk a tengerparton.

Nagyon sok kegyelemmel a szívemben tértem haza, amiért csak annyit tudok mondani: - Köszönöm, Köszönöm Neked Uram!

S mi a kegyelem: - Isten gyermeke vagyok; - Isten ereje és szentsége, amely Krisztus által adatott nekünk; - segít Istennel, és az ő parancsai szerint élni, s nem zárja ki a mi akaratunkat; - közreműködhetünk üdvösségünk elérésébe, a kegyelem által, amit Istentől kapunk. *egy beregszászi résztvevő*

PLÉBÁNAI HIRDETÉSEK

+ 8-án (v) 15 ó-kor találkozó a plébánia előtt, **foცizni** fogunk.

+ A **hittanokat** a következők vezetik:

- Rác Mária az ovisok csoportját a plébánián.
- Bárdos István a 3-as iskola 2-3-4. o-ban,
- Bárdos Viktória a 4-es iskola 1. o-ban,
- Veres Irén a 4-es iskola 3-dikos elsőáldozási csoport,

- Délceg Ildikó a 4-es iskola 2., 4.o-ban (elsőáldozási),
- Baráth Ágnes a 6-os iskola 2-3. oszt-ban,
- Hapák Katalin a magyar gimnáziumban.

A plébánián a plébános *atya* vezeti:

- 9 kedd 14.30-tól elsőáldozókat,
- 9 18 ó-tól főiskolást (közösen a kollégistákkal),
- 9 szerda 17 ó-tól felnőtt elsőáldozók, bérmezőket,
- 9 péntek 14.30-tól bérmezői csoportot,
- 9 15.30-tól ministráns foglalkozást,
- 9 16.30-tól ifi-színjátszós csoportot.

9 *Szendrey Anita* az elsőáldozás utáni csoportot (5-6.o.) vezeti a plébánián szombaton 13.30-tól.

Náluk jelentkezzenek, és a múlt évi könyveket hozzák vissza.

+ 9-11. (h-sze) 17 ó-i misében **triduumot tart** Molnár János ungvári esperes, plébános. A híveink számára kötelező ünnep!

+ 12-én (cs) 17 ó-tól **képviselettestületi** ülés a plébánián.

+ 13-án (p) 15 ó-tól **ünnepi keresztút** lesz a temetői kápolnától.

+ 14-én (szo) 16 ó-tól **vetítés** a nyári táborokról, 16.30-tól **rózsafüzér**, és a **17 ó ünnepi misét Majnek Antal püspök atya mutatja be**, majd a családok útjának a megáldása következik.

Utána templomok nyitott éjszakája. 18-19 ó - A Nemzeti Filharmonikus Énekkar koncertje. 19-20 ó **Látkép a templomból: templom bemutatása, toronylátogatás.** Mindenkit szeretettel várunk!

+ 15-én (v) 10 ó-tól lesz a **búcsú szentmise** Székely János esztergom-budapesti egyházmegye segédpüspökével, majd **IV. Béla király emléktáblájának leleplezése és megáldása.**

+ 23-án (h) 10 ó-i **szentmise** keretében a **terebesfőherpataki Szent Pio atya templomot felszenteli** Majnek Antal püspök atya. Külön buszt indítunk, mely reggel 6 ó-kor indul. Erre **Paraszka Ilonánál** lehet jelentkezni 100 hrvnyra befizetéssel!

TAKI (Találd ki!)

Újra indul a **taki!** Rejtvényünk a mai evangélium egyik gondolatát tartalmazza. Erre hív bennünket is Jézus. A megoldási kulcs a sakkból jól ismert "L" alak. Fejtsd meg és jövő vasárnap a mise előtt dobd be a megfejtést. Hárman nyernek majd!

| | | | | |
|---|---|---|---|---|
| K | R | A | Z | B |
| C | T | E | O | F |
| D | N | G | E | S |
| J | R | H | Z | K |
| I | O | L | E | T |

IGENAPTÁR

- 9. (h) Kol 1,24 - 2,3; Zs 61; Lk 6,6-11
- 10. (k) Kol 2,6-15; Zs 144; Lk 6,12-19
- 11. (sze) Kol 3,1-11; Zs 144; Lk 6,20-26
- 12. (cs) **SZŰZ MÁRIA SZENT NEVE**
Kol 3,12-17; Zs 150; Lk 6,27-38
- 13. (p) **ARANYSZÁJÚ SZENT JÁNOS**
1Tim 1,1-2.12-14; Zs 15; Lk 6,39-42
- 14. (szo) **SZENT KERESZT FELMAGASZTALÁSA (ü)**
Szám 21,4-9; Fil 2,6-11 Zs 77,1-38 Jn 3,13-17

HETI MISEREND

- 9.(h) – 11. (sze) **17 Beregszász**
- 12. (cs) – 13. (p) **8 Beregszász 15 Keresztút**
- 14.(szo) **15 Ardó 17 Beregszász**
- 15. (v) **8 Macsola 10 Beregszász**

| | |
|--|--|
| BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA | |
| Tel./fax: 8-2411elk-25113, web: www.beregszasziplebania.org.ua | |
| Felelős szerkesztő: Michels Antal plébános | |
| MTC: 0661512843 / e-mail: harangszo@freemail.hu | |
| Ukrajna, 90200 Beregszász, Sevcsenko u. 3.ít | |
| Tel./fax: +3803141-25113. e-mail: plebania@bereg.net.ua | |
| Plébániai iroda nyitva 8.30-15.30 között hétköznap a templomudvaron (Rákóczi tér 6.) | |
| Elérhetőségek tel.: 4-20-87 e-mail: beregszasziplebania@gmail.com | |